
CÂMARA DOS DEPUTADOS

GABINETE DO DEPUTADO GUSTAVO GAYER – PL/GO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº          , DE 2025
(Do Sr. Gustavo Gayer)

Solicita informações ao Sr.
Ministro da  Justiça  e  Segurança
Pública,  sobre  as  ações  adotadas
para  enfrentar  o  crescimento
alarmante dos casos de feminicídio
e estupro no Brasil, conforme dados
do Anuário Brasileiro de Segurança
Pública de 2024.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da

Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno ,

sejam  solicitadas  informações  ao  Sr. Ministro da  Justiça  e  Segurança

Pública, sobre as ações adotadas para enfrentar o crescimento alarmante

dos casos de feminicídio e estupro no Brasil,  conforme dados do Anuário

Brasileiro de Segurança Pública de 2024.

Com o  objetivo  de  instruir  as  informações  relativas  a  este

requerimento de informações, solicito que sejam respondidos os seguintes

questionamentos:

1)Quais  políticas  públicas  de segurança foram adotadas,  entre

2023 e 2024, para prevenir e reprimir os crimes de feminicídio

e estupro no país?

2)Quais  ações  específicas  foram implementadas  no  âmbito  do

Sistema Único  de  Segurança  Pública  (SUSP)  com foco no

enfrentamento à violência contra mulheres? Quais programas

o ministério têm apoiado pelo SUSP?

3)Qual  foi  o  volume  de  recursos  orçamentários  investidos  em

ações  voltadas  à  proteção  de  mulheres  em  situação  de

violência  nos  anos  de  2023  e  2024?  Qual  é  a  previsão
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orçamentária  para  2025?  O  ministério  tem  realizado

convênios? Com quais Estados e Municípios foram realizados

esses convênios?

4)Existe algum plano de ampliação ou qualificação da atuação

das Delegacias Especializadas no Atendimento à Mulher? Se

sim,  favor  apresentar  cronograma,  metas  e  critérios  de

monitoramento.

5)Quais medidas estão sendo adotadas para fortalecer os canais

de denúncia, inclusive em regiões com alto índice de violência

e acesso precário a serviços públicos?

6)O  Ministério  possui  estudos  que  identifiquem  os  principais

fatores associados ao crescimento dos casos de estupro e

feminicídio? Se sim, favor encaminhar.

7)Como  o  Ministério  tem  atuado  para  capacitar  agentes  de

segurança pública na prevenção e atendimento de casos de

violência contra mulheres?

8)Há integração  com outros  ministérios,  como o  Ministério  da

Saúde e o Ministério dos Direitos Humanos, na formulação de

políticas  de  prevenção?  Quais  são  os  resultados  dessa

atuação intersetorial?

9)Quais foram os estados da federação com os maiores índices

de feminicídio e estupro em 2024, conforme dados oficiais do

Ministério?

10)Quais medidas estão previstas para reverter  os indicadores

alarmantes apresentados no Anuário de 2024?

11)De  que  forma  está  sendo  realizado  o  mapeamento  do

aumento dos casos de feminicídio e estupros? O Ministério

tem uma equipe especializada para coordenar este trabalho? 
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12)O que deu errado no programa de defesa das mulheres dos

crimes  de  estupro  e  feminicídio?  O  que  o  Ministério  está

fazendo para resolver?

13)Quais foram os estados da federação com os maiores índices

de feminicídio e estupro em 2024, conforme dados oficiais do

Ministério?  Quais  as  ações  que  o  Ministério  está

desenvolvendo  para  reduzir  estes  crimes  brutais  contra  as

mulheres?

Por  fim,  solicita-se  o  fornecimento  de  informações

complementares  que  o  senhor  Ministro  da  Justiça  e  Segurança  Pública,

entenda como relevantes, para demais esclarecimentos sobre o tema.

JUSTIFICAÇÃO

O  Brasil  alcançou,  em  2024,  patamares  alarmantes  de

violência contra mulheres, segundo dados do Anuário Brasileiro de Segurança

Pública.  Apesar  da  queda  geral  nas  mortes  violentas  intencionais,  os

feminicídios e estupros bateram recorde histórico, evidenciando a gravidade

do  problema  e  a  necessidade  de  respostas  urgentes  por  parte  do  poder

público1.

O número de feminicídios atingiu a marca de 1.492 vítimas em

2024 — a maior desde a criação da tipificação penal em 2015 — com quatro

mulheres mortas por dia, majoritariamente em ambiente doméstico e por seus

companheiros ou ex-companheiros. Ainda mais preocupante, 63,6% dessas

vítimas eram negras, e 64,3% foram mortas dentro da própria residência. O

relatório também revelou que 97% dos autores eram homens e, em quase

metade dos casos, utilizaram armas brancas.

1 https://www.folhadestra.com/brasil-bate-recorde-de-feminicidios-e-estupros-em-2024-sob-o-governo-do-
amor/

*C
D2

58
29

02
35

40
0*

RI
C 

n.
45

91
/2

02
5

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 2
8/

07
/2

02
5 

10
:4

5:
33

.2
90

 - 
M

es
a

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Gustavo Gayer
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD258290235400

https://www.folhadestra.com/brasil-bate-recorde-de-feminicidios-e-estupros-em-2024-sob-o-governo-do-amor/
https://www.folhadestra.com/brasil-bate-recorde-de-feminicidios-e-estupros-em-2024-sob-o-governo-do-amor/


CÂMARA DOS DEPUTADOS

GABINETE DO DEPUTADO GUSTAVO GAYER – PL/GO

No  que  se  refere  aos  crimes  de  estupro  e  estupro  de

vulnerável, foram 87.545 vítimas registradas no mesmo ano, sendo que 76,8%

das vítimas tinham menos de 14 anos e 87,7% eram do sexo feminino. O lar,

que  deveria  representar  um espaço  de  proteção,  foi  o  local  do  crime  em

65,7% dos  casos.  Assusta  ainda  o  fato  de  que  45,5% dos  autores  eram

familiares das vítimas, demonstrando a necessidade de uma política pública

mais eficaz de prevenção, proteção e repressão.

Tais  dados  não  podem  ser  ignorados  pelas  autoridades

responsáveis pela segurança pública nacional. É fundamental compreender

que a eficácia das políticas públicas de combate à violência contra mulheres

deve ser aferida não apenas pela sua existência formal, mas principalmente

pelos seus resultados práticos e mensuráveis.

Diante  desse  quadro  dramático,  urge  que  o  Ministério  da

Justiça e Segurança Pública preste informações detalhadas sobre as medidas

implementadas e planejadas para conter essa escalada de violência.

Por todo o exposto, o presente requerimento busca garantir o

devido  controle  parlamentar  sobre  a  atuação  do  Poder  Executivo  federal,

assegurando que a segurança das mulheres seja tratada com a prioridade

que merece.

Sala das Sessões, em      de           , de 2025.

Deputado GUSTAVO GAYER

PL/GO
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